

沈阳即日起全面开展生态环境问题大举报大整治活动

餐饮油烟污染可拨打12369举报

即日起,沈城市民发现大气环境、水环境、噪声环境、市政污染等各类生态环境问题,均可拨打12369电话进行举报,相关部门将在严格保护举报人个人信息的同时,根据线索对举报问题进行及时处理。

昨日,沈阳市生态环境保护委员会办公室发布“致广大市民的公开信”,称从即日起全面开展生态环境问题大举报、大整治活动,解决群众举报的各类生态环境问题。

市民可采用三种方式举报,一是拨打热线电话12369,二是写信举报,地址:沈阳市浑南区全运三路98号环保大厦,沈阳市生态环境保护委员会办公室(收),或发送电子邮件举报,

电子邮箱:shengtaihij12369@163.com。

饭店未安装油烟净化装置可举报

可举报的大气环境类的生态环境问题包括锅炉污染、机动车尾气污染、异味污染、扬尘污染和餐饮油烟污染等。其中,餐饮油烟污染具体为饭店、食堂、学校、医院等企事业单位等三产单位油烟异味、油烟超标、未安装油烟净化装置的;建成区内占道经营,小区内、公园、绿地、湿地等区域进行露天烧烤的。

关于扬尘污染,具体的可举报内容为:施工工地建筑垃圾堆和其他场

站内堆放物未苫盖或苫盖不完全的;堆放物高度明显高于周围防尘围墙或防尘围墙破损的;“三堆”未苫盖或苫盖不完全的;散流体运输车辆带泥上路、随意倾倒或遗撒严重的;道路未清扫、积尘严重的或长时间未进行洒水作业的。

值得注意的是,在举报机动车尾气污染时,要把机动车拖带黑烟尾巴行驶的汽车牌照照片拍摄清晰。

偷排生产污水、雨水混排均可举报

水环境类可举报问题包括污水直排、市政废水、黑臭水体等方面。其中,市政废水存在工业企业污水管

道与市政雨水管道混接的;雨污泵站或管网破损、停运的,可举报;工业企业单位污水设施溢流、停运的;生产污水偷排、直排、非法转运、倾倒污染物等造成水污染的,可举报。

此外,土壤、环境受到工业企业单位排放固体废物污染的;未按规定建设医疗废物暂存场所,未按规定处置医疗废物的;未按指定场所倾倒生活垃圾造成环境污染的。以上行为均可举报。

汽车、轻轨鸣笛噪声、建筑工地噪声均可举报

针对噪声与辐射类的污染问题,也可以举报。建筑工地噪声包

括房地产项目昼间噪声超标及夜间施工作业产生噪声污染的;三产风机噪声包括饭店、食堂、学校、医院等企事业单位等三产单位风机、空调、晾水塔及其他固定设备产生噪声污染的;生活娱乐、商业经营中产生噪声的;工业机器噪声包括,工业企业固定设备噪声超标、振动超标的;风电、石油行业固定设备产生噪声的;交通噪声包括,轨道交通设备如汽车、轻轨、地铁鸣笛产生噪声的。

此外,型材加工厂等单位占道经营、未按指定场所倾倒建筑垃圾、生活垃圾造成环境污染的也可以进行举报。

辽沈晚报记者 张阿春

实现跨境电商进口、出口双向通道全面打通

沈阳“9610”出口通关业务顺利开通

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 7月16日,沈阳市商务局、中国邮政集团有限公司辽宁省分公司共同举办“沈阳市跨境电商‘9610’出口业务开通暨项目签约仪式”。这标志着沈阳实现了跨境电商进口、出口双向通道全面打通,使沈阳邮政口岸成为截至目前东北地区唯一一个具备“三合一”功能的口岸。会上,沈阳市市委常委、副市长李松林致辞。他指出,沈阳市商务局、中国邮政集团有限公司辽宁省分公司、沈阳海关等单位合力推动沈阳开通跨境电商“9610”出口,是沈阳市应对疫情影响,助力沈阳市企业稳外贸、保市场主体、保产业链供应链稳定的重要举措。沈阳“9610”出口通关业务顺利开通,实现了沈阳跨境电商进口、出



跨境电商“9610”出口业务的开通,标志着沈阳实现跨境电商业务的全覆盖。

口双向通道全面打通。李松林表示,沈阳市欢迎广大的跨境电商企业家朋友们扎根沈阳开展业务,沈阳将为

企业提供良好的营商环境和政务服务,共同把沈阳跨境电商产业做大做强,使沈阳成为东北亚跨境电商的物

流枢纽和商品集散中心。

中国邮政集团有限公司辽宁省分公司党组书记、总经理陈智泉介绍,跨境电商“9610”出口业务开通后,原先采用邮政小包、E邮宝等方式邮寄出口的跨境商品可通过跨境电商“9610”方式便捷通关,满足沈阳及周边地区跨境电商出口的市场需求,助力企业稳外贸订单。据测算,今年沈阳跨境电商“9610”出口业务将达到80万单,货值6000万元。

“9610”是海关监管代码,全称“跨境贸易电子商务”,跨境电商“9610”出口模式适用于跨境电商零售出口业务,近年来已逐渐成为跨境电商企业出口的主流模式。2018年沈阳获批国家跨境电子商务综合试验区以来,相继开通了跨境电商

“1210”和“9610”进口。

中国邮政集团有限公司辽宁省分公司寄递事业部国际分公司负责人李金龙介绍,今年上半年,沈阳通过邮政渠道出口的跨境电商物品,约达370多万件。“9610”清关物品还可以纳入地方政府的贸易统计,并且进行结汇、退税,对企业而言更加受益。

本次跨境电商“9610”出口业务的开通,使“9610”的进出口模式、邮件进出口模式、商业快件三种通关模式实现一种叠加,标志着沈阳实现跨境电商业务的全覆盖,这将进一步降低企业物流成本,提高通关效率,增强跨境电商经营主体活力,推动跨境电商成为沈阳对外开放高质量发展的新引擎。

4批次食用农产品农药残留超标

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 我省发布食品抽检不合格信息,4批次食用农产品存在农药残留超标问题被曝光。

近期,市场监督管理部门组织完成了食品安全抽检315批次,涉及食用油脂及其制品、豆制品、粮食加工品、肉制品、乳制品、食用农产品等6大类,其中合格311批次,发现不合格4批次。

抽检信息显示,不合格产品4批次均为食用农产品,不合格原因

为检出农药残留超标。这4批次不合格食用农产品分别为在被抽样单位大连市甘井子区虹港路王立岩水果摊位检出的1批次沙糖桔,沈阳市和平区凯芬水果店检出的1批次砂糖橘,均存在丙溴磷超标情况;在被抽样单位铁东区时传军蔬菜店检出的1批次韭菜,存在腐霉利项目和毒死蜱项目不合格情况;在被抽样单位铁东区时传军蔬菜店检出的1批次韭菜,存在腐霉利项目和毒死蜱项目不合格情况。

据介绍,腐霉利是一种低毒内吸性杀菌剂,具有保护和治疗双重作用。主要用于蔬菜及果树的灰霉病防治,其超标原因可能是未按规定计量使用,或未按规定执行休药期等。而长期食用农药残留超标的食品,可能对人体健康产生不良影响。

辽宁省市场监督管理局表示,对本次公布的不合格产品,市场监督管理部门已依法进行了查处。

跨省团队游开放

沈阳游客搜索旅游热度上涨两成

沈阳人最想游哪? 最爱大连、上海、三亚等地

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 7月14日,文化和旅游部发布《关于推进旅游企业扩大复工复产有关事项的通知》(以下简称《通知》)。在恢复跨省(区、市)团队旅游、调整旅游景区限量措施等方面做出部署。

《通知》要求,各省(区、市)文化和旅游行政部门在做好疫情防控工作的前提下,经当地省(区、市)党委、政府同意后,可恢复旅行社及在线旅游企业经营跨省(区、市)团队旅游及“机票+酒店”业务。中、高风险地区不得开展团队旅游及“机票+酒店”业务。出入境旅游业务暂不恢复。

消息一出,各地居民的出游热情迅速被点燃。携程平台数据显示,在该信息发布后,携程平台上度假、酒店、民航等各个板块搜索量迅速攀升,国内跟团游、自由行瞬时搜索量相比开放前暴涨500%。沈阳从7月14日22:00—24:00,同比前一天同一时段,与旅游度假产品相关的搜索量上涨近20%。

数据显示,除了搜索更多的消费者已经开始“先下手为强”,全国景区门票

的预订量一天内增长超过20%。这也显出在“预约旅行”越来越成习惯的当下,先寻找最心仪的旅游目的地,提前订好门票,再完善出游方案,是不少游客的选择。大家的暑假长途旅行规划性越来越强,出门前在线上预约安排好旅程项目,成为越来越多人的出行习惯。

7月15日,山东、青海、四川等多个省份纷纷宣布开放跨省团队游。

从平台恢复上线的首批产品看,私家团、精致小团、5钻高端团等成为主要形式,满足家庭朋友私密出游。从7月15日一天的表现看,全国各地的旅游爱好者都已行动起来,不论是机票、火车票,还是酒店、度假产品,搜索量都有了不同程度的提升。

沈阳的孙女士表示自己已经开始准备出游计划,“孩子刚结束高考,如果可以的话,想先去长白山转转,假期再去趟杭州。”数据显示,沈阳地区消费者对热门目的地的搜索量最高的TOP10,依次为大连、上海、三亚、营口、成都、杭州、西安、广州、青岛、重庆。

15日沈铁装车数达2万余车

货物发送量、日均装车数、单日最高装车数均超过历史同期

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 7月份上半月,中国铁路沈阳局集团有限公司累计完成货物发送量1641万吨,同比增加327万吨,增幅25%,日均装车数18981车,同比增加3918车,增幅26%。7月15日装车数达到20007车,货物发送量、日均装车数、单日最高装车数均超过历史同期。

面对吉林长春等地陆续复工复产,建筑原料需求大幅增加,沈阳局集团在加大货源组织的

前提下,调集210辆敞顶箱组成循环车组,采取重车直接编组开行直达专列的方式,将整列运行时间由原来的50余小时压缩至9小时左右,为当地企业复工复产提供了坚实的运输保障。7月份以来,累计发送矿建产品185.4万吨,同比增长126%。

针对近期拍卖粮全面启动,企业运粮需求旺盛的实际,沈阳局集团公司科学调配运力运能,优先满足粮食运输。优化运输模式,大力组织装

运发往成都、昆明、郑州、南宁等方向的远程高费率的粮食,为客户省去了“铁水联运”中集港、装卸、疏港等作业环节,有效压缩了运输时间,同时加大沿途车站的协调组织,确保粮食优先挂运,对比“铁水联运”可压缩运输时长10天以上。在大幅提升运输效率,满足企业用粮需求的同时,还可以帮助用粮企业缓解粮食库存压力,降低储粮成本。7月份上半月,沈阳局集团公司累计发送粮食144.2万吨,同比增长55%。